



“资深义工”王老师志愿服务超万小时

“李叔好,陈叔好,王姨好,大家最近身体怎么样啊?我们志愿者又来帮你们理发啦!”3月4日,王峰老师和他的义工朋友们来到了敬老院,为住在这里的老人们提供义务理发服务。王峰是常州交通技师学院的一名普通教师,在学校里,他是一名兢兢业业的好老师;业余,他是一位志愿者,活跃在常州各大慈善义工服务队的队伍中。从十余年前开始到如今,王峰已累计志愿服务时间达1万多小时。

丁乐恒 葛小林



3月4日王峰给老人义务理发 通讯员供图

在志愿活动现场,王老师熟练地拿出各种工具,剪、剃、刮、吹,每个动作一丝不苟、细致入微。义工们一边按照老人需求给他们修剪发型,一边和他们唠家常。一上午时间,义工团队先后为30多名老人免费理好了发。看着满意的发型,老人们乐得合不拢嘴,对王老师和他的朋友们连声道谢。而对于王老师来说,这只是他们日常义工服务中很小的一部分。王老师常常感慨,这些小事对于自己来说并不是很麻烦,但对于腿脚不方便的老人来说,却有很大的意义。

去年冬天,王老师还自己掏钱买了一个电暖炉作为礼物送给住在敬老院的黎叔,这让89岁的黎叔又开心又感动。在数次义工服

务活动后,他和黎叔也成了知心朋友,得知黎叔经常遭受膝关节疼痛的困扰,而老人的孩子不在身边,去医院看病又很不方便后,王老师便主动陪他坐公交到数公里外的医院看病。“老人家平时都是在这家医院看病,我才50多岁,年轻力壮,能帮忙就多帮忙。”王老师觉得,帮助别人解决困难,自己也很开心,特别是最近黎叔和他说,膝关节疼痛的症状有所好转,他也很替黎叔开心。

王峰老师的老朋友们经常打趣他,“王峰啊,你干脆改姓‘雷’吧”,他却总是笑着说:“其实做义工没有什么门槛,大家都参与,只要人人都献出一点爱,世界就变成温暖的人间嘛。”

说起他义工生涯的起点,其实只是为了带学生开展社会实践,积累成长经验,但“一不小心”,王峰却钻进了义工服务这个项目,而且越钻越深。从十余年前开始到如今,王峰老师已经是一名累计志愿服务时间达1万多小时的“资深义工”了,驿站当岗、服务老人和残疾人、帮助清洁小区……志愿服务的脚步没有停下。

有人说,你要上班,哪来那么多时间做这么些事啊。王峰认为,只要有心,只要愿意奉献,时间总会有。“做一件好事并不难,难的是一辈子做好事”,他总用这句话来鼓励自己,总觉得自己做得还不够好,他说他的义工服务要一直做下去,直到做不动为止。



学雷锋 留学生义务献血

近日,常州大学的9名留学生来到常州中心血站参加义务献血,用自己的方式诠释新时代“雷锋精神”,他们分别来自孟加拉国、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦、老挝、泰国等国家,他们热爱常州这片土地,希望通过献血为生命续航。

周欢欢 陆文杰/文 通讯员供图

男子有性暴力,法院:离婚、赔偿 “守·望”婚姻家庭纠纷社会参与工作站成立

3月4日,“守·望”婚姻家庭纠纷社会参与工作站在常州市武进区法院挂牌成立。成立仪式上,法院发布了婚姻家庭审判典型案例。

近年来,武进法院高度重视“平安家庭”建设,充分发挥审判职能作用,年均审结各类家事案件1000余件,大部分家事案件通过调解或撤诉方式实现案结事了人和。

为在深化家事审判改革,化解家事矛盾纠纷过程中进一步加强人民法院与妇联组织的协同配合,依法维护妇女儿童合法权益,武进法院、区妇联联合制定的《关于深化家事纠纷协调联动化解工作的实施意见》,并于当天正式出台。

根据《实施意见》,将全面构建形式多样、运行规范、富有成效的

协调联动工作机制,形成家事审判工作与妇联维权工作合力,不断拓宽家事纠纷解决渠道,运用法治思维和法治方式促使各类家事纠纷得到及时、有效、公平、合理解决,探索出富有武进特色、符合武进实际的家事纠纷联动化解新理念、新路径、新做法、新品牌,为人民群众解决家事纠纷提供多元、便捷、高效的维权服务和司法保障,促进全区妇女儿童权益保障水平得到显著提升。将建立沟通协调、宣传教育、联合培训、联调化解、涉诉亲职教育、心理关爱等机制。

武进区法院还发布了婚姻家庭审判典型案例。

其中一起案例中,钱某和王女士是一对再婚夫妻,王女士再婚时

的目的很简单,即互相依靠过好下半辈子。由于双方认识时间较短,婚前缺乏了解,两人性格脾气差异较大。钱某经常违背王女士的意愿要求与其过夫妻生活,且频率非常高,遭到拒绝后往往采取强迫手段,王女士多次报警未果。婚后半年,王女士发现自己看到钱某就会瑟瑟发抖。无奈之下,王女士起诉至武进区法院,要求与钱某离婚,并要求钱某支付精神损害赔偿金3万元。

法院经审理后认定钱某存在性暴力,夫妻感情确已破裂,准予离婚。对于损害赔偿金的请求,法院结合钱某的行为、对王女士实际造成的伤害后果等综合考虑,判决钱某赔偿王女士精神损害赔偿金1万元。 潘霞菲 庄园 刘国庆

3月8日起,三条公交线路调整

因金林骨科医院公交场站地块改造,场站整体搬迁至钟楼开发区公交站,受此影响,常州公交从3月8日起,对52路、225路、226路进行优化调整。

具体为52路由钟楼开发区公交站始发,经星港路、龙江路、白云路、星园路、勤业路、怀德路、劳动路、广化街、南大街,至南大街延陵路路口后,单向环绕延陵路、公园路、青果巷、广化街返回。225路由钟楼开发区公交站始发,经星

港路、樱花路、合欢路、玉龙路、梧桐路、白云路、怀德路、长江路、清潭路、劳动路,至劳动路红梅南路路口后,单向环绕红梅南路、清凉路、和平路、劳动路返回。226路由钟楼开发区公交站始发,经星港路、樱花路、合欢路、桂花路、水杉路、童子河西路、合欢路、玉龙路、梧桐路、白云路、星园路、长江路、清潭路、劳动路,至劳动路和平路路口后,单向环绕和平路、清凉路、塑纺路、劳动路返回。 周峻年 葛小林

“黑车”违反防疫规定被查处

为切实把好运输环节防疫关口,有效维护重点场站地区客运市场秩序,3月2日晚,常州市交通执法部门联合机场公安分局、机场安部门开展夜间客运秩序集中整治行动。

据悉,3月2日晚7点左右,执法人员在机场网约车停车场附近,查处了一辆涉嫌非法营运的网约车。该车通过网约车平台接单送2名乘客到钟楼区,但车辆未取得网

约车运输证,涉嫌擅自从事网约车经营。进一步调查显示,该车驾驶员近一个月内未做过核酸检测,违反了交通运输行业及疫情防控相关规定。

目前,执法部门已依法暂扣涉事车辆,将依据交通部《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》,对该车驾驶员违反疫情防控规定的非法营运行为进行从严从重处罚。 戴群立 葛小林

咳嗽半月不见好,原来气管里有异物

17个月大的甜甜连续咳嗽已经半个月了,妈妈带着她在社区卫生院看了好几次,医生怀疑是咳嗽引起的肺炎,雾化做了十多天,就是不见好转,还出现了高烧的现象。着急的妈妈只好带着甜甜来到了常州市儿童医院呼吸科就诊。

呼吸科主任熊建新接诊发现孩子两边的肺呼吸音不对称,“有没有吃东西呛过?”在熊主任的疑问下,妈妈突然想起半个月前的一天晚上,全家人围坐在一起看电视。甜甜看到爸爸妈妈都在吃花生,她很好奇,就伸手抓了几粒花生米塞进嘴里,用没长全的牙齿慢慢磨了几下之后,出现了短暂的咳嗽,不过很快就缓解了。当时妈妈也没有在意,那之后的几天,甜甜就开始出现了咳嗽。难道是那天的花生呛进了气管?

很快,胸部CT三维重建检查证实了熊建新的怀疑:在右侧肺部中下叶的位置出现了一片阴影,伴有肺不张、肺气肿。甜甜被诊断为右侧支气管异物,需要进行纤维支气管镜取异物手术。

孩子年龄小,气管管腔也细,对麻醉和手术技能要求都非常高,儿童医院组建了一支包含呼吸科、麻醉科、影像科、内镜中心等多学科团队,为甜甜制定了治疗方案,并在充分准备后,顺利完成了手术。

手术中,医生从只有2毫米的操作孔道中探入异物钳,在甜甜的右中叶和右下叶分别夹出一小块坚果样异物。

手术后经过抗炎、化痰等治疗,甜甜终于康复出院了。

杨小霞 钱群华 陆文杰

冒充老中医卖“性药”,9人落网

江西男子袁某等人以“中医罗老师”的身份在网上兜售虚假性药,涉案320余万元。近日,金坛警方成功破获这起冒充老中医销售虚假性药案,抓获犯罪嫌疑人9名。

现代快报记者从金坛警方了解到,今年年初,张先生来金坛公安分局滨湖派出所报警称,自己通过网页搜索性药广告,添加了广告页面推广的微信工作号。在与对方聊天过程中,对方说他药物,药效很好。张先生相信了,花了2120元买了一堆药物,但服用这些药后发现根本没效果,怀疑都是假药,便报了警。

案发后,金坛公安分局立即成立专案组,对案件展开侦查,通过对多起同类型案件梳理后,专案组

抽丝剥茧,迅速锁定了以袁某为首的9人诈骗团伙,并赶赴江西将该诈骗团伙一举抓获。

经警方调查,该团伙以“中医罗老师”自居,在网络投放虚假性药广告推广集团工作微信号,使用统一设定的“中医男科理疗”“罗老师”微信工作号假扮身份,将自己包裹成资深中医医师,通过投放虚假广告广泛添加被害人微信。在与被害人聊天的过程中用固定话术骗取对方信任,夸大咨询者病情后将廉价保健药,包装成“一人一单”的定制奇效药销售给被害人,骗取巨额利润。经警方查明,袁某等人诈骗所得320余万元。目前案件正在进一步调查中。

顾燕 虞雪娇 葛小林